

安全作业助生产

通讯员 包涛

本报讯 日前,国网兰溪市供电公司工作人员首次运用红外线电子准入围栏,做好110千伏中洲变冬季检修作业的安全防护。

当前,居民对空调使用的需求逐渐提升,变电站的检修工作也逐渐变多。变电检修班陈琳超介绍,有时站内同一施工现场会有多个班组协同作业,作业面交叉混杂,运行管理人员没有足够精力把控现场,给安全生产带来挑战。

电子围栏的出现,很好地解决了这一问题。该设备运用RFID(无线射频识别)技术,搭建了一套变电站工作人员的定位管理系统。在进入工作面之前,作业人员通过扫描安全帽上携带的“一人一码”,领取生产区域有源RFID凭证,系统利用物联网技术、无线电子射频定位技术、互联网技术等手段,对进入作业区域内的人员位置实时跟踪,并形成红外线无线电子围栏,实现定位内部人员、预警外部人员非法闯入等功能。

“电子围栏有效提升了交叉作业面的管控力度,减轻了现场安全负责人的工作强度。”作业工作负责人陈豪健感受到了数字安全带来的可靠和便利。

据悉,电子围栏不仅体积小、携带方便,且还能任意设置作业面的大小和形状。确保了作业范围内的“人、票、流程”的高度统一。



技能培训可点单

通讯员 胡碧云

本报讯 “这个面点课程很实用,回去给家里人做了些,都说好吃。后面要是再开课,给我先报个名,学好了我开家早餐店也行啊!”近日,社区矫正对象王大姐对绍兴市上虞区司法局百官司法所的工作人员说。

今年,上虞区司法局百官司法所紧扣“法助共富、法护平安”专项行动,对社区矫正对象的年龄结构、身体状况、技能水平、就业意向、基本收入等情况精准摸底,与上虞职业培训学校深度合作,由专业师资力量为社区矫正对象授课,开设了中式面点、茶艺、母婴护理、商务礼仪、消防应急等“点单式”培训课程。

截至目前,百官司法所共开展技能培训6场次,参训人数达180余人次,打通了社区矫正对象回归社会的“最后一公里”。

“法企融心”工作室挂牌

通讯员 龙轩

本报讯 近日,龙港法院“法企融心”工作室在市工商联挂牌成立,为法院、工商联、企业三方共同多元解纷提供重要平台。

据介绍,工作室将调动人民调解、行业调解、行政调解、司法调解等多方力量,加强涉企纠纷调解力度,把矛盾纠纷化解在源头、解决在诉前;推行在线咨询、在线立案、在线庭审、在线调解等做法,让数据多跑步、企业少跑腿;建立健全企业日常沟通联系机制,将企业重大项目推进、重大合同审查和企业制度完善等作为重点履职领域,引入一批营商环境顾问专家、知名企业家等,精准把脉、前端研判企业经营风险;开展“法治体检”“邀企来商”等特色活动,通过举办普法讲座、发布典型案例、提供法律咨询等方式,帮助企业从“事后维权”向“事先预防”转变。

一起未立案的“盗窃案”

通讯员 余微翘

本报讯 近日,衢州市衢江区廿里派出所接到报警称家中被盗。刚到现场,就见失主刘大妈在抹眼泪,处警民警于是一边安抚她,一边随她到案发现场了解情况。

“我把存款都藏在了玩具熊肚子里,可是今天一早上来找东西,顺手一摸,发现熊背后的拉链开了,里面的14000不见了!这是我做来料加工一点点存的,存了一年多了……”

处警小组二人初步查看现场后,发现二楼两个房间的门、窗完好,房间内其余部位无翻动痕迹。二人凭经验判断,该起盗窃案很可能是熟人作案。

考虑到刘大妈家中物品较多,夫妻二人均60岁有余,记忆力下降,不排除存款被遗忘在家中某处的可能性。考虑到刘大妈情绪激动,处警组并未立即将自己的想法告知,而是询问是否有其他人知道存款位置,另

一人对房间各处展开检查。

被子里、衣柜里、床底……每一个角落都被仔细检查了一遍。“这个是不是?”辅警唐建平在存放玩具熊的箱底找出一个红袋子,里面装了一叠现金。

“哦!是的,那小偷偷去了其中一部分,这个红包他可能没看见。”刘大妈见找回部分存款,情绪稳定了许多。接着,处警组二次检查了箱子,在箱底纸板缝隙中,又发现一叠现金。

刘大妈从民警手中接过现金后当场清点,正好14000元,随后满脸不好意思地向处警队员道谢,并承诺今后一定收好存款。

“感谢感谢,还是警察强!”
“好警察啊,要是没警察她可真的要哭惨了。”

刚下楼,刘大妈的两位邻居便对民警陈能及辅警唐建平夸奖起来。刘大妈也追到门口目送二人离开,一边抹着眼泪一边大声道谢。

就此,一起未立案的“盗窃案”顺利告破。

为依法履职撑“保护伞”

通讯员 龙轩

本报讯 近期,温州龙湾区检察院贯彻落实《关于加强政法干警依法履职保护工作的意见(试行)》文件精神,建立“信息畅通、反应快捷、处置有方、责任明确”的办案区突发安全事件应急机制,为全体干警构建依法履职全方位立体式“保护系统”。

该院在负一层建设综合办案区,集法警值班、讯(询)问、远程视频提讯、远程视频接访等多功能于一体,通过夯实硬件设施、配备应急装置、完善制度建设,确保办案设施标准化、办案履职专业化、办案流程

规范化。

该院严格落实涉案人员进院规范制度,并开通事后医疗急救“绿色通道”等,有效预防和降低侵害干警履职的可能性,并为因履职造成人身伤害的干警及家属提供医疗救治。今年以来,该院检务督察部门已开展专项检查两次。

该院还通过主题党课、政治轮训、阅读分享、交流研讨、实地参观等形式,加强干警思想政治建设;通过司法雇员,组建辅警机动队,实行“在编+机动”用警模式;根据《处置突发事件应急预案》,每年组织司法警察开展办案工作区突发事件应急预案演练。

消防公权力“指尖监督”

通讯员 陈莉丽 潘杰

本报讯 “嘀嘀!”近日,一条红色预警提示从天台县纪委监委消防公权力大数据监督应用平台发出。内容显示,某商场的检查频率存在异常。工作人员收到预警后,立即落实处理。

“多亏有了数字化监督平台这个‘哨兵’,及时监督提醒我们,真是便捷又高效。”天台县赤城街道执法人员刘某高兴地说。

今年以来,天台县纪委监委以全省“大综合一体化”

行政执法大数据监督改革为契机,在全县开展消防领域公权力大数据监督应用场景建设试点,构建多跨协同、系统高效的清廉消防公权力监督平台,于6月底试运行。

该平台立足实际,以程序监权为突破口,将廉政监督贯穿消防执法全过程,联接各乡镇(街道)、部门消防数据,将日常消防执法行权轨迹全部纳入数字化通道,实时监督预警。截至目前,该县通过清廉消防监督平台共归整数据116万余条,梳理预警模型30个,推送红色预警92条;通过逐一核实问题线索,推进专项治理2项,督促完善制度4项,实现消防公权力“指尖监督”。

精准矫正照亮“回归路”

通讯员 董慧玲 李金 本报记者 江胜忠

本报讯 日前,金华市社区矫正委员会召开会议,明确健全完善地方社区矫正工作机制。

今年以来,当地扎实推进社区矫正执法规范和纪律作风专项巡查,加强社区矫正制度化、规范化、法治化、数字化、社会化建设,市、县、乡三级社区矫正委员会实现全覆盖。

金华市聚焦立体精准矫正,将政治教育与法治教育相结合,深化修心教育活动,线上推送法律讲堂等5个专题课件,邀请民警、律师、检察官、社区矫正公益大使,帮

助社区矫正对象树立正确的世界观、人生观、价值观;将分类矫正与社会参与相结合,培育11家专业社会组织参与社区矫正工作,与开放大学合作开展公益活动、就业指导等,其中,悦欣社会工作发展服务中心获评2021年度“省级社区矫正社会化精品项目”,同时新设商会社区矫正工作站,利用乡情做好社区矫正教育帮扶;将心理矫治与温情帮扶相结合,运用“浙里连心”平台,邀请专业心理辅导老师定期开展心理测评,采取电话咨询、上门走访、个案辅导等方式,消除社区矫正对象心理障碍。今年以来,累计开展心理辅导2560人次,困难帮扶161人次。